

太原三十七中教育集团朝阳校区

学习科学家精神 勇攀科技高峰

本报讯(记者张丽)为实施科教兴国战略,培养青少年爱科学、学科学、崇尚科学的意识,传播和弘扬“爱国、奉献、奋斗、协作、创新”的科学家精神,太原市科协近期开展了第三期科学家精神进校园活动。太原市第三十七中教育集团朝阳校区积极响应,第一时间提交了学习申请。

5月21日下午6:30,朝阳校区初一初二年级全体学生一起聆听了由山西家校政协

协同教育指导中心主任、太原市杏花岭区家庭科协协会理事长董宝莲老师带来的《身穿马褂闯花期、中华大地卧巨龙——中国铁路之父詹天佑》科普专题讲座。

董老师从四个方面分享了中国铁路之父詹天佑的生平事迹和卓越贡献。她用生动的故事和详实的史料,讲述了詹天佑为国奉献的一生。尤其是在遭受外国人的嘲笑下,毅然接受并完成了修筑京张铁路的艰巨任务和伟

大壮举,在100年前打破了中国人不能自建铁路的断言。这个故事让在场的师生充分感受到了詹天佑不卑不亢的做人品格和强烈的爱国精神、敬业精神,激励着学生们为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

学生们深深被詹天佑的事迹所打动,讲座后,他们分别写了自己对学习詹天佑精神的感想,纷纷表示要学习他的精神,为实现自己的梦想努力奋斗。

本报讯(记者黄晶 李碧玉 通讯员张平南 郭锐锋)根据县委组织部和县教育局工作要求,为继续推进党纪学习教育走深走实,5月29日下午,寿阳县城西小学党支部书记、校长郭锐锋主持召开党员大会,带领全体党员认真学习了《习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述》《习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述》和《寿阳县纪委监委关于落实省集中整治领导小组工作提醒的六项措施》等内容,并组织党员开展了交流研讨。

郭书记指出,这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,全体党员教师务必认真学习,政治纪律与党中央保持高度一致,提高意识形态的认识。

集中学习结束后,结合自身工作实际分组开展交流研讨活动。人人发言谈感想,各小组撰写了发言记录表。

根据学习内容,结合党员同志的发言,经过民主讨论研究确定了六月份“办实事活动”——温暖导师帮扶活动之“六一行动”的具体内容。

《习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述》为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明了前进的方向,为正在开展的党纪学习教育提供了根本遵

寿阳县城西小学党支部

召开党员大会推进党纪学习教育



循。学校党员干部承担着立德树人、培养社会主义建设者和接班人的重任。城西小学党支部全体党员必将认真学习领会,并结

合教育教学业务、党组织实际,内化于心、外化于行,示范引领,为推动教育教学高质量发展做贡献。

本报讯(记者黄晶)在杏花岭区积极创建全国科学教育试验区过程中,为切实提高青少年的科学素质,展示科学教育的风采,一年一度的“六一国际儿童节”来临之际,太原市杏花岭区迎春街小学组织开展了“红领巾爱祖国 迎春娃秀科技”为主题的“科学+艺术”教育成果展示周系列活动。

5月31日,太原市杏花岭区科学教育,领创未来“科学家(精神)进校园”系列活动第二十八站在杏花岭区迎春街小学拉开帷幕。此次活动学校特邀到了中国科学院京区科协、山西达文西科技有限公司的科技专家及老师们。

活动首先由学校李晋春校长致辞,他对学生们说:科技是人类进步的永恒动力,是国家繁荣的坚实基础。科学家(精神)进校园

太原市杏花岭区迎春街小学

开展“科学+艺术”教育成果展示周系列活动

活动,正是为了激发学生们对科技热爱与探索精神,培养学生们的创新思维和实践能力。希望学生们积极投身到科学活动中,勇于尝试,敢于挑战,不怕失败,绽放出绚烂的创新之花。

此次科学家(精神)进校园活动由山西达文西科技有限公司的科技专家及老师们为学生们带来了精彩的科学大篷车表演秀。表演秀以科学为主题,融合艺术与文化,通过精彩的实验表演和科技元素,展示科学的魅力和奇妙。

“干冰大爆炸、大黄蜂机器人、火焰龙卷风、粉尘大爆炸、马德堡半球、悬浮地球仪、

液氮火箭炮”等活动精彩纷呈。

在活动过程中,专家老师们为学生们进行了专业且通俗易懂的实验原理讲解。让全校师生近距离体验到科学的神奇与魅力的同时,还收获了很多科学知识。加深了对科学领域的认识,引领学生们走向探索科技奥秘的征途。

此次科学家(精神)进校园活动,让迎春学子走进科学、了解科学、学习科学、崇尚科学、热爱科学,培养了探究意识和科学创新精神,全校上下“讲科学、爱科学、学科学、用科学”的良好氛围愈加浓厚,推动学校的科学教育工作不断深化。

本报讯(记者张丽 张敏)为促进学生德智体美劳全面发展与核心素养结合的阶段性综合评价,通过“七彩阳光”评价体系,把评价融合到学生学习和生活中,做到日日有记录、时时有展现、处处有轨迹,促进学生全面发展。5月29日至31日,太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学开展了一场别开生面的积分兑换活动,小积分兑出“大优秀”。

该校把多维的评价指标具体化,根据学生的日常表现,通过“线上”加积分,“线下”发放不同种类“积分卡”的形式,采用线上兑换、线下领取的形式,完成对学生的激励。让学生在学习生活、参与活动、体验进步中汲取正能量,促进学生向上、向善、向

太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学

阳光评价促成长 五育并举同育人

好健康成长。

学生凭借七彩阳光Ai评价系统,按照自己的积分兑换相应的奖品。学校为孩子们准备了丰富的奖品,有孩子们喜爱的乐高拼装小玩具、恐龙模型、有孩子们学习用的油画棒、记作业本、水彩刷、跳绳、文具套装,还有精美小贴画、编织绳等等,为孩子们六一送上一份礼物。

在轻快的音乐声中,兑奖活动开始了。学生们排起长队,有秩序地兑换礼品,享受

着收获的喜悦。活动现场,琳琅满目的奖品吸引了学生们的目光。有的学生用积分兑换了精美的文具;有的则选择了有趣的益智玩具;还有的学生获得了与校领导合照、共进午餐、和喜欢的老师爱的抱抱的机会,丰富的奖品充分引起学生们极大兴趣。

当孩子们用自己攒存的积分兑换到自己心仪的奖品时,小脸上洋溢着兴奋与幸福,他们不仅为自己的努力感到骄傲,也为能够在这样的活动中得到认可感到开心。

在晋城市第三十三届
中小学生田径运动会上

晋城三中荣获市直高中组第二名

本报讯(记者黄晶 通讯员孔帅)这是一场青春与热血的比赛,更是一场精彩的体育盛宴,他们用挺膺担当磨砺着青春的意义。体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。长期以来,晋城市第三中学校高度重视体育工作,坚持“五育并举、健康第一”的理念,落实立德树人的根本任务。在三位一体课改理念的引领下,学校“以体立德、以体益智、以体促美、以体促劳”,努力构建更加温馨、和谐、健康、积极的育人氛围。

此次市运会,在学校的统筹安排下,年级组的大力支持下和全体体育组教师的努力下,该校精心选拔的16名运动健儿经过两天半的顽强拼搏、奋勇争先,以总分147分的优异成绩,获得了市直高中组团体总分第二名,谱写了该校体育工作的新篇章。

比赛中,教练员队伍团结协作,运筹帷幄。运动员们不畏强手,奋力拼搏。整个参赛团队赛出了风格,赛出了水平,展示出了三中人敢为人先、追求卓越的精神风貌和良好的竞技品质,为该校赢得了荣誉。

体育是意志的磨炼,是拼搏的象征。一直以来,该校积极开展阳光体育活动,认真落实每天体育锻炼一小时要求,持续开展各项体育活动,学生体质健康水平位列全省前茅。

太原市外国语学校开城校区

运动赋能成长 拼搏逐梦未来

本报讯(记者黄晶)为深入贯彻落实党的二十大精神,落实立德树人教育根本任务,促进学生积极参与体育运动,推动建设健康中国和体育强国,5月份,太原市外国语学校开城校区举办了第二届体育节系列活动。

5月7日,该校第二届体育节在操场正式拉开帷幕。啦啦操队与花样跳绳队为此次体育节开幕式带来精彩表演;学生代表以中文、日语、俄语、德语、法语、西班牙语、英语进行了多语种运动员宣誓,充分展现该校语种多样化外语办学特色,彰显太外学子风采。

绿茵场上,精彩纷呈的开幕式帷幕刚落,运动健儿们已活力满满,蓄势待发。为期一个月的体育节活动正式开始,“篮球、足球、羽毛球、乒乓球、陆地冰壶”5大竞技项目同步进行,3v3篮球赛、拔河比赛也在本月火热开赛。开城校园里掀起了一股热爱运动、积极训练、奋力拼搏的体育热潮。

“足、篮、乒、羽、壶”五大竞技赛事为此次开城校区体育节主要环节,初一初二学生于5月每周二周四“阳光体育活动”时间进行比赛,各班学生自由选择参赛及观赛项目。为期一个月的赛事,共产生37份团体荣誉,32份个人荣誉。

迎“篮”而上,携手共赢。5月9日下午,太外青年篮球队与太原市稷山商会篮球队友谊赛在开城校区篮球场火热进行。大家秉承“友谊第一、比赛第二”的体育精神,展现出积极饱满的精神状态和顽强拼搏的良好风貌,为此次体育节燃情助威。

“球”传师生情谊,热血青春赛场。5月22日,初三年级中考体育测试结束,一场特别的篮球赛在开城球场吹响开赛,参赛选手是来自初三三年级的学生与开城校区的青年教师。师生化身对手,赛场上碰撞出了别样的火花,场外的欢呼声一浪接着一浪。本场比赛为初三学生减压赋能,祝福他们在即将抵达的中考赛场上敢于拼搏,力摘桂冠。

长绳摇曳,上下飞舞,此次体育节在跳跃的身影中迎来尾声。初一、初二、开城教职工分别进行跳长绳团体赛。赛场上竞争激烈,精彩纷呈;选手们互相鼓励,并肩战斗。

体育节期间,初一年级学生以“体育”为主题进行了教室外墙装饰设计。各班构思精巧、创意无限。学生们在方寸之间充分融合劳动之乐与体育之美。